
 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΥΝΗΤΙΚΑ ΜΟΛΥΣΜΑΤΙΚΩΝ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ  
(ενημέρωση και προσαρμογή στην περίπτωση του ιού SARS-CoV-2  

και της νόσου COVID-19). 
 

Τα ιατρεία έχουν την υποχρέωση να παραδίδουν το σύνολο των δειγμάτων 

συσκευασμένα αποκλειστικά στο τελικό μπλε σακουλάκι μεταφοράς UN3373 (Εικόνα 

1). 

Οι μεταφορείς έχουν την υποχρέωση να μην παραλαμβάνουν 

δείγματα εάν δεν είναι συσκευασμένα με ασφαλή τρόπο.  
         

          Εικόνα 1 

Απαγορεύεται να παραλαμβάνονται δείγματα σε stato, από τον πάγκο, από την 

κατάψυξη… 

Το προσωπικό του ιατρείου έχει την υποχρέωση να παραδίδει στους μεταφορείς 

δείγματα σε περιέκτη που κλείνει με βιδωτό πώμα, περιτυλιγμένα σε ικανή ποσότητα                

απορροφητικού υλικού και συσκευασμένα στο μπλε σακουλάκι UN3373, όπως στην  

διπλανή εικόνα (Εικόνα 2).                                                  Εικόνα 2    

           

    

Ειδικά στην περίπτωση δείγματος για την εξέταση ανίχνευσης του ιού SARS-CoV-2 

(νόσου COVID-19), ο περιέκτης του δείγματος θα πρέπει αφού τυλιχτεί σε 

απορροφητικό χαρτί, να μπει στο σακουλάκι UN3373 και το σακουλάκι να 

απολυμανθεί εξωτερικά με σπρέι απολυμαντικού. Μετά την απολύμανση στο 

εξωτερικό του θα πρέπει να κολληθεί η ετικέτα επισήμανσης* η οποία θα βοηθήσει 

στην ταυτοποίηση του δείγματος και στην άμεση και 

ασφαλή παράδοσή του στο εργαστήριο μοριακής 

διάγνωσης (Εικόνα 3). 
           Εικόνα 3 

Στην ειδική αυτή περίπτωση το σακουλάκι θα πρέπει να παραδοθεί στον 

μεταφορέα στο ερμητικό κουτί μεταφοράς ειδικά για δυνητικά μολυσματικά 

δείγματα που έχει μαζί του (Εικόνα 4).   

Ο σεβασμός στους παραπάνω κανόνες είναι εξαιρετικά σημαντικός.  

Σε κάθε άλλη περίπτωση εκθέτουμε τους μεταφορείς, το προσωπικό του Medisyn, τις             Εικόνα 4 

οικογένειές τους, τους φίλους τους, και τέλος κάθε άτομο με το οποίο έρχονται σε επαφή συντελώντας στην 

διασπορά του ιού. 

*Η ετικέτα επισήμανσης συνοδεύει τους στειλεούς που παραλάβατε από τον Medisyn, ενώ ταυτόχρονα σας έχει 

αποσταλεί με email και μπορείτε να την τυπώσετε. 


